

绚丽民俗为衢州乡村游添彩

最近,衢州市文化广电旅游局联合衢州市城市品牌打造推进办公室和南方卫视共同组织了“衢州乡村旅游民俗活动”。由专家学者、文化大咖和媒体记者组成考察团,探营考察了柯城九华立春祭、南孔家庙、龙游横山天池草龙、江山廿八都古镇、大陈古村等具有代表性的乡村旅游和民俗点。挖掘“乡村旅游和民俗文化”背后的故事。

■九华立春历史久 传承千年仍鲜活

以衢州柯城“九华立春祭”为代表的中国“二十四节气”,3年前被列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。

每年立春之日,九华人延续着古老的“立春祭”仪式:钟鼓声悦耳、礼花齐放、鞭炮齐鸣,春神殿开门迎春,村民和游客们进入春糕馆“品味春天”;春神殿内祭品林立;主祭朗诵祭文,陪祭唱起《祭春喝彩谣》,人们带着虔诚和敬意,祈求风调雨顺、农耕丰饶。祭春神、敬土地、鞭春牛……



传统的华夏农耕文明在这里得以传承。

■南孔家庙精气神 浩荡儒风流传今

史话中遂有“北孔山东曲阜,南孔浙江衢州”之说,故衢州又有“南孔圣地”之称,是孔子后裔第二故乡。现今,被文化部列入非遗的衢州祭孔大典,每年9月28日在南宗孔氏家庙隆重举行,成为衢州一大盛事。



■横山天池民俗浓 非遗草龙祈顺和

龙游横山天池村是浙江省第二批民俗文化旅游村。村内明清建筑随处可见,王氏宗祠“三槐堂”、杨氏宗祠“关西世家”等明代古建筑保存完好,属国家级文物保护单位,还有非物质文化遗产的稻草龙、古唱戏班等历史文化资源传承至今。

■文化飞地廿八都 仿若时光遗落

衢州廿八都是中国历史文化名镇,专家誉此为“文化飞地”。廿八都至今已有900余年历史。由于历史上少受战火,使镇上古建筑风貌依旧,保存较为完好。多以精致木雕构件组合而成,楼阁式的四柱三楼形式,风貌独特。国家级非物质文化遗产木偶戏、省级非物质文化遗产廿八都山歌、踩高跷、划旱船、民舞、花灯等南北传统民间风俗都依然在廿八都流行着。

■儒乡古邑大陈村 中国村歌发源地

拥有六百多年历史的江山市大陈古村,被近代著名史学家、鉴赏家、书画家和法学家余绍宋誉为“十里环山皆松树,天下应无第二园”的地方,旧以经商办学扬名;近年,又以弘扬传统文化与中国村歌发源地闻名遐迩。《妈妈的那碗大陈面》和《大陈,一个充满书香的地方》两首村歌,分别荣获“中国村歌十大金曲”、“中国村歌十佳作品”等大奖。

衢州将多彩的民俗文化根植到乡村旅游发展之中,推进旅游与文化的深度融合。

幸福正当红



每年11月到来年3月是智利旅游的最佳时节,此时正值智利樱桃上市季,很多游客不仅喜欢在旅途中品尝这时令的鲜果,也希望将它带回家,让亲朋好友品尝。但是旅途携带鲜果有诸多不便,也是不少国家海关不允许进口的。因

樱桃迎新春

此,大多数游客只能望果兴叹。

最近,智利水果出口商协会执行会长鲍恩先生(Ronald Brown)说:“当中国消费者期待着与家人团聚过春节的时候,智利正处在初夏时节,从11月到2月,智利的樱桃正逐渐成熟,并出口到中国市场。”樱桃有“幸福正当红”的美好寓意,它将为即将到来的中国春节带来喜庆和吉祥。

为此,智利樱桃委员会组织了一场活动,用24638个深红光润的樱桃,一个接一个依次紧贴码放,勾勒出两颗“手牵手”的巨大樱桃图案。此举打破吉尼斯世界纪录™,赢得“最长的水果队列”荣誉证书。活动最后,吉尼斯世界纪录™认证官向智利水果出口商协会(ASOEX)樱桃委员会颁发了证书。

超值早鸟票即刻开抢, 上海欢乐谷打造“新春缤纷盛典”

欢乐升级, 全新项目抢先体验

重金打造的全新“风情上海滩”即将亮丽绽放。漫步在此,品味老上海风情及摩登都会的经典韵味。届时更有充满童趣的无动力儿童乐园“饼干警署特训营”强势登场,以动画主题IP打造的游乐项目及旱地戏水设备,适合一家老小尽情玩耍嬉笑。除此之外,大型球幕飞行影院《奇境·穿越北纬30度》亦将重磅上映,强势席卷视觉感官。以奇幻、神秘、科技为背景的主题故事,配上高科技悬挂式动感座椅及无边界球形影视大幕,模拟全景式的飞行体验,在新春开年间为游客上演一场华丽大秀。不能错过的还有沪上乐园知名的“失重过山车餐厅”,美食佳肴将透过繁杂交错的金属螺旋轨道直送你眼前,专属食物



春节的脚步近了,团聚还会远吗?上海欢乐谷“新春缤纷盛典”即将盛大展开,只为带给广大市民及游客一个热闹非凡、高质量的春节出行行程。除了有全新升级改造的主题游乐区、中外元素融合的国际滑稽大秀,更有百余组非遗艺术彩灯及大型跨媒体实景水秀,喜庆猪年行大运。2月4日前通过上海欢乐谷官网、官微或各大电商平台,预定正月初一至初六“新春缤纷盛典”成人全日早鸟票立享优惠,仅需199元/张。

的“过山车之旅”突破传统饮食习惯,打造酷炫新体验。

爆笑新春, 国际滑稽大开“玩笑”

正月初一至初六,欢乐谷即将迎来一大波异国杂耍秀,近距离欣赏各国滑稽秀的逗趣及魅力,感受来自大洋彼岸的新春祝福。来自俄罗斯、拉丁维亚、乌克兰的国际杂技大师们将会于高空舞台、欢乐广场拿出看家本领,大秀绝活。漫步园区,随处都能欣赏到奇异地街文化、逗趣高跷秀、百艺迎新大巡游、生肖大拜年等特色演出轮番上演。不仅如此,更有气势磅礴的山西绛州鼓乐为游客带来一波波新春交响乐,众多精采演艺为游客打造一个红红火火、热闹圆润的春



节嘉年华。

奇幻光影, 璀璨花灯闪耀新年

现代与传统、童趣与科技、浪漫与奇幻碰撞而生的艺术非遗彩灯将伴你闪耀过新春。精心打造的猪猪侠探索之旅、吉祥如意唐人街、海洋大观、星空之境等六大主题区为游客呈现霓虹斑斓、如诗如画的缤纷场景,更能参与乐趣十足的猜灯谜活动,收获豪华大礼品。另外,每晚于阳光港的中心大湖亦有大型跨媒体水秀震撼上演,以“天地初开,永恒之剑”的中国神话为背景,融以水幕、喷泉、音乐、火焰、全彩激光、3D影像等新型多媒体,打造虚实交错、时空穿越的沉浸式视听盛宴。



福利贴士

2月4日前游客可以通过上海欢乐谷官网、官微或各大电商平台,预定正月初一至初六“新春缤纷盛典”成人全日早鸟票立享优惠,仅需199元/张。



广告